
  

 

PROSINEC 2025 ČÍSLO 6               NR 2024 - 2027 

ZPRAVODAJ 

BRATRSKÝCH 

SPOLEČENSTVÍ SFŘ 

Poslední osmisté výročí 
Milí, 

přecházíme z roku připomenutí Františkova Chvalozpěvu ke vzpomínce na Františkův Tranzitus – 

k rozjímání o tom, jak nás František i svým přechodem na věčnost vede ke Kristu. Nad tím, co nám 

odkazuje ve své Závěti, co sděluje svým gestem propojení se zemí, při němž 

vydechl naposled, svou snahou neustále opěvovat Boha. A touhou naslouchat 

chvalozpěvům bratří, když už sám neměl ke zpěvu sílu. 

První příležitost k projevení díků i bratrství v širším společenství budeme mít 

v nadcházejícím roce 16. – 18. ledna 2026 při setkání místních služebníků v Brně na 

Petrinu. Tématem bude prožívání dobrovolné skromnosti – odkazu svatého 

Františka.  

Kapitula je v životě společenství velká věc. 15. – 17. května 2026 bychom chtěli navázat na tu předchozí 

„rohožkovou“ – nevolební z roku 2023. Na témže místě v DC Vranov u Brna, opět v poločase služby NR. 

Na ní chceme vytvořit prostor k rozvíjení naší současné identity do společného misijního působení. Sice 

bez rohožek pod lískovými keři, ale v bratrské, radostné atmosféře vzájemné důvěry, s nasloucháním 

Duchu Svatému…  

Spolu s františkánskou rodinou se chystáme formou Františkánského festivalu v Praze oslavit o svátku 

svatého Františka 2. – 4. října 2026 poslední osmisté výročí – Františkovy Velikonoce. V pátek bychom se 

sešli u kapucínů ke společné modlitbě díkůvzdání. Na sobotu se u minoritů připravuje bohatý program pro 

veřejnost o prožívání Františkova odkazu a po něm budou účastníci pozváni do františkánských kostelů na 

obřad Tranzitus. Po společné nedělní slavnostní bohoslužbě u Panny Marie Sněžné bude závěrečné setkání, 

dá-li Pán s občerstvením. 

Novější formou přibližování odkazu svatého Františka je YouTube kanál Františkánská rodina. Jak 

vyplývá už z názvu, chtějí se na něm podílet i další naše bratrské a sesterské řády a kongregace. Jeho cílem 

je nabídka video přednášek a úvah jako podpora formace i jako navázání na činnost Institutu 

františkánských studií. Ale také seznamování s františkánskou spiritualitou pomocí kratších příspěvků, 

svědectví, rozhovorů, představování osobností, hodnot, symbolů atd.    

Na podporu duchovního života se snaží Národní rada na webu SFR uspořádat a nabídnout formační texty 

pro formaci v místních společenstvích. Za pozornost stojí zvláště materiály systematicky připravované 
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V první řadě bychom chtěli vyjádřit naši vděčnost za organizaci vizitace. Snažili jste se nás obklopit bratr-

skou péčí a láskou. P. Tomas a já jsme to mohli zažít. Děkujeme, že jste se řídili našimi doporučeními k or-

ganizaci této vizitace. Vážíme si, že jsme se mohli setkat s arcibiskupem Janem Graubnerem, provinciály a 

duchovními asistenty. Jsme vděční za čas, který jsme mohli s vámi a dalšími bratry a sestrami vašeho Národ-

ního BS strávit. Bylo pro nás radostí vidět, jak moc přispíváte k budování skutečného bratrství mezi vámi. 

Vážíme si způsobu, jakým spolupracujete, a iniciativ, které se snažíte realizovat pro dobro vašeho Národního 

bratrské společenství. 

1. NÁRODNÍ RADA 

Povzbuzujeme vás, abyste i nadále budovali bratrství v rámci Národní rady v duchu kolegiality a vytvářeli 

komunitu bratrů a sester, kteří jsou skutečnými služebníky ve vedení, vzájemně se podporují a usilují o dob-

ro Národního BS. 

Povzbuzujeme Národní radu, aby vytvořila pracovní skupiny, které budou moci plnit své specifické úkoly 

v oblasti komunikace, propagace povolání, organizování národních nebo regionálních akcí… 

2. BRATRSKÝ ŽIVOT 

Povzbuzujeme Národní radu, aby i nadále budovala horizontální komunikaci v rámci Národního BS mezi 

bratry a sestrami, aby se podpořil pocit sounáležitosti s jednou rodinou. Doporučujeme Národní radě, aby i 

nadále organizovala regionální setkání místních BS s cílem vybudovat silnější vazby mezi nimi. Navrhujeme 

také pokračovat v prosazování výzvy k vycházení ven, k viditelnosti v církvi a společnosti a k evangelizaci. 

3. FORMACE 

Vysoce si vážíme práce, kterou Národní rada vynakládá na rozvoji formace a vize hlavních priorit. Doporu-

čujeme jasnou rovnováhu mezi formací, která zahrnuje bratrské sdílení a svědectví, a také konkrétními kroky 

formace vypracovanými předsednictvem CIOFS, aby byla v souladu s Řádem a zachoval se pocit sounáleži-

tosti. Důrazně doporučujeme posílit počáteční a průběžnou formaci členů místních bratrských společenství 

se zaměřením na hlubší studium základních dokumentů (Řády, Generální konstituce, Stanovy). 

4. FRANTIŠKÁNSKÁ RODINA 

Doporučujeme, aby Národní rada posílila spolupráci s Františkánskou rodinou a pořádala pravidelná setkání 

Zprávy z CIOFS 

DOPORUČENÍ Z BRATRSKÉ A PASTORAČNÍ VIZITACE 

V NÁRODNÍM BRATRSKÉM SPOLEČENSTVÍ OFS ČR LP. 2025 

Sekretariátem pro formaci CIOFS. Ty jsou nám všem nabízeny prostřednictvím formační rubriky Zpravodaje 

a spolu s dalšími aktualitami i na webových stránkách sfr.cz.  

Jako velké požehnání cítíme oblastní setkávání členů SFŘ. Upřímné díky proto patří všem, kdo je obětavě 

připravují i oživují svou přítomností. Stejně tak si poděkování zaslouží spolupracovníci Národní rady v 

různých oblastech a samozřejmě i všichni její členové! 

Přeji vám všem silnou touhu prožívat Evangelium – skutečnou radost, pokoj a dobro.  

Dej nám Pane obstát v pokušení, vytrvat v soužení a nezapomenout ti děkovat ve štěstí.  

Vendelín – služebník OFS 
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s cílem podpořit silnější vztahy a komunikaci. 

Tato setkání pomohou bratřím lépe porozumět a zapojit se do spirituality a sekulárních aspektů sekulárních 

františkánů, jakož i jejich poslání. Vyzýváme Národní radu, aby projevila více iniciativ, které by zajistily spo-

lečné aktivity v rámci Františkánské rodiny, jako je podpora povolání, animace mladých lidí atd. 

5. MÍSTNÍ CÍRKEV 

Vyzýváme Národní radu, aby podporovala povědomí členů OFS o našem povolání žít v církvi, zejména bě-

hem tohoto jubilejního roku, a povzbuzovala bratry a sestry, aby byli viditelnější v životě a aktivitách místní 

církve. 

6. FRANTIŠKÁNSKÁ MLÁDEŽ 

Doporučujeme, aby se České národní BS aktivněji podílelo na práci s mladými lidmi, konkrétně navrhujeme 

Národní radě, aby povzbuzovala místní BS k větší iniciativě společných setkání s farní mládeží. Je také důle-

žité usilovat o spolupráci a podporu bratří prvního řádu. Dále doporučujeme začlenit formační materiály týka-

jící se Františkánské mládeže, jako je studium hlavních dokumentů YouFra a směrnic o bratrské animaci. 

7. PODPORA POVOLÁNÍ 

Vyzýváme Národní radu, aby pokračovala v rozvíjení různých iniciativ na podporu povolání k Sekulárnímu 

františkánskému řádu, s důrazem na důležitost jeho spirituality a poslání ve světě, krásu bratrského života a 

evangelijní poselství, které jsme povoláni žít a sdílet. 

8. DUCHOVNÍ ASISTENCE 

Vzhledem k žádosti pražského arcibiskupa, E.R. Monsignora Jana Graubnera, s nímž jsme diskutovali o reali-

tě SFŘ v Metropolitní arcidiecézi pražské a v dalších diecézích České republiky, o kterých má informace, ar-

cibiskup vyjádřil své uspokojení a povzbudil františkánské laiky a bratry asistenty, aby pokračovali ve své 

službě v různých farnostech a komunitách, kde působí. Dále požádal SFŘ, aby pomohl mnoha mladým lidem, 

kteří nemohou najít smysl života a jsou bohužel oběťmi ideologií a pseudo-snadného života, které je vedou k 

tomu, aby viděli jen to bezprostřední a snadné, bez cíle do budoucna a ocenění hodnoty oběti. Proto na zákla-

dě této reality považujeme za naléhavé zvážit a doporučit následující: 

- Aby Konference národních duchovních asistentů byla naléhavou realitou, zejména na národní úrovni, aby 

formační programy a pastorační a sociální projekty byly vyvíjeny kolegiálně a měly dopad nejen na OFS, ale 

zahrnovaly i podporu a integraci mládeže. 

- Duchovní asistenti jako členové rad OFS na různých úrovních by měli být propagátory, motivátory a společ-

níky pastorace mládeže, zejména propagátory YouFry, a zvát k tomu i bratrská společenství OFS (srov. CC 

GG OFS, čl. 97, 1), aby tato realita byla skutečná a odpovídala jejich potřebám a potřebám místní církve a 

společnosti. 

- Existence, vitalita a rozvoj bratrských společenství YouFra, kromě toho, že je závazkem bratrských spole-

čenství OFS, by měli bratři vnímat také jako příležitost k podpoře povolání ve svých vlastních řeholních rodi-

nách, pro které je užitečné se o tuto pastorační službu zajímat a obecně se na procesech podílet. 

9. PROVINCIÁLOVÉ 

Doporučujeme vyšším představeným prvního řádu, aby navázali kontakty s františkánskými řeholnicemi a 

založili Konferenci vyšších představených (jako znamení jednoty františkánské rodiny). 

Dina Shabalina OFS – členka rady předsednictva CIOFS 

P. Tomás Ginga Panzo Suva OFMCap – generální duchovní asistent  
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Drazí bratři a sestry, pokoj a dobro! 

„Chválen buď, můj Pane, skrze sestru vodu, která je velmi užitečná, pokorná, vzácná čistá.“ 

(Sv. František z Assisi, Chvalozpěv stvoření, 1225) 

Jak všichni víte, cílem „Well4Africa“ je vybudovat vrty a instalovat studny v chudých afrických oblastech, 

kde působí františkánská rodina. Ženám a dětem by to umožnilo vyhnout se nošení často závadné vody na 

dlouhé vzdálenosti. 

„Well4Africa“ je po celý rok připravena přijímat žádosti z anglicky, francouzsky a portugalsky mluvících ze-

mí Afriky. Kritéria jsou pečlivě posuzována. Díky společnému úsilí Sekulárního františkánského řádu a na-

šich dobrodinců se od roku 2018 sociální iniciativa „Well4Africa“ již realizovala 13 vodních projektů. 

Všechny novinky o této sociální iniciativě můžete sledovat na webových stránkách well4africa.eu, Zde posky-

tujeme zprávu o realizovaných a probíhajících vodních projektech v roce 2024. 

Vodní projekt v Bambui 

Bambui se nachází v severozápadním regionu Kamerunu. 

Je to první místo, kde se kapucínští bratři usadili a zahájili první působení OFS v Kamerunu. Dnes je domo-

vem BS OFS Bambui St. Claire. 

Kvůli válce v anglicky mluvící oblasti země mnoho mladých studentů odešlo do frankofonní oblasti, aby hle-

dali útočiště a chodili tam do školy. Tato skutečnost drasticky ovlivnila populaci vesnice Bambui a způsobila 

vážný nedostatek vody v oblasti, zejména pro chudé děti, které si nemohou dovolit bydlení v ubytovnách s 

vlastními studnami. Sousední vesnice Bambili má mnoho středních a vysokých škol (Státní univerzita, Vyšší 

pedagogická fakulta, Agronomická škola atd.) a počet studentů v oblasti přesahuje jeden milion. 

Kapucínští bratři postavili pro chudé děti na svém vlastním pozemku v Bambui vstupní halu. Nový dům nabí-

zí 4 prostorné koleje a 46 pokojů, které poskytují ubytování pro 100–150 dětí ze znevýhodněných rodin, které 

budou mít možnost chodit do školy. 

Kvůli současnému nedostatku vody nebylo možné připojit vesnický zdroj k novým budovám. Vstupní hala se 

nachází v blízkosti kapucínského kláštera, ale studna bratří má v období sucha velmi omezený přísun vody a 

není dostatečně čistá. 

Vodní projekt v Bambui spočíval ve vyvrtání vrtu, vybudování vodní nádrže, instalaci dvou vodních nádrží o 

objemu 5 000 litrů, připojení solárního čerpadla a vybudování dvou stojanů s vodou z kohoutků. Vrt je hlubo-

ký 80 metrů a zaručuje vodu po celý rok, zejména v období sucha. Vodovodní kohoutky jsou instalovány ve-

dle foyeru u hlavní silnice a poskytují přístup tisícům dětí cestou do škol a na univerzity. 

Za údržbu vodního projektu Bambui je zodpovědné BS OFS Bambui St. Claire. 

Sdružení rodičů a učitelů je připraveno spolupracovat v případě potřeby oprav, protože vidí velkou pomoc, 

kterou tento projekt školákům poskytuje. „Ačkoli jsou školáci hlavními příjemci vodního projektu, celá vesni-

ce se z Božího daru raduje, protože voda se od doby, kdy byla připojena k odběru, dostává téměř každou 

sekundu,“ řekl P. Aloysius Ngombi Kongnyuy OFMCap jménem kustodie menších bratří kapucínů sv. Fran-

tiška z Assisi v Kamerunu. Práce provedly společnosti Njanka Construction LTD a Naven Construction LTD 

od dubna do prosince 2024. Částka darovaná na projekt činila 11 144 EUR.  

Pokračuje projekt v Ghaně 

ve spolupráci s misií františkánských kapucínských bratří v Ghaně zahajujeme realizaci třetího vodohospodář-

NOVINKY Z VÝROČNÍ ZPRÁVA WELL4AFRICA (STUDNY V AFRICE) 2024 
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ského projektu. 

Vesnice Weini v okrese Nkwanta-North v regionu Oti je domovem přibližně 420 rodin, které nemají přístup 

k čisté vodě. Jsou odkázány na řeku Kpassa, která je vzdálená 2 km, ale pití říční vody není bezpečné. Během 

období dešťů lidé sbírají dešťovou vodu, ale je zde velká potřeba bezpečného a udržitelného zdroje vody. 

Protože Weini je zemědělská obec a nemá školu, jsou děti nuceny pracovat na farmách. Františkánští kapucín-

ští bratři založili večerní školu s názvem La Sapienza, jejímž cílem je vzdělávat děti ve večerních hodinách. 

Nový vodohospodářský projekt podpoří zdraví a pohodu komunity a studentů. Vodní projekt Weini zahrnuje 

vrtání vrtu a instalaci solárního čerpadla, které funguje bez baterie a zajišťuje zásobování vodou až 11 hodin 

denně, a také vybudování polyetylenové nádrže postavené na pilířích a 3 kovových kohoutcích, které umožní 

vesničanům snadno si nabírat vodu.  

Částka darovaná projektu činí 6 467 EUR. V prosinci jsme obdrželi zprávu o dokončeném vrtání vrtu ve Wei-

ni a dostatku kvalitní a čisté vody. Nyní je třeba provést zbytek práce pro dokončení projektu. 

Velmi si vážíme podpory všech národních BS OFS, která pravidelně převádějí své dary. Analýza ročních pří-

jmů, výdajů a zůstatku rozpočtu „Well4Africa“ je uvedena na webu. 

 

Stav na začátku roku 2024 (EUR)  14,482.24, příjmy: 21,706.10, výdaje: 17,648.58, konečný stav: 

18,539.76  

 

Každý pravidelný (měsíční) dar pro „Well4Africa“ může mít skutečný dopad na život naší františkánské rodi-

ny v Africe.  

Dary zasílejte prosím na účet NR SFŘ ČR  číslo účtu: 189969375, kód banky: 0300 , v.s. 2222  

(vaše dary koncem každého roku souhrnně posíláme na účet Well4africa) 

 

Drazí bratři a sestry, zakončeme slovy, která pronesl náš generální ministr OFS Tibor Kauser  během zahájení 

osmistého výročí Chvalozpěvu stvoření v Assisi 11. ledna 2025: 

 

„Sestra voda je nezbytná pro život. Nejenže je užitečná, ale bez ní nemůžeme žít. Jak skvělé by bylo, kdyby-

chom s ní mohli běžet a dávat život! Chválen buď, Pane, za sestru vodu, tak užitečnou! Ona pokorně slouží 

buď k mytí nohou (srov. Jan 13,5), nebo k proměně ve víno, aby dala radost (srov. Jan 2,8), nebo k tomu, aby 

byla cestou pod nohama Ježíše (srov. Mt 14,25), a to vše je k dispozici Pánu. Začněme bratřím mýt nohy, dá-

vat radost a pokorně se oddávat Pánu!“  

Bratrsky, 

Virginija Mickute OFS 

Hlavní koordinátorka sociální iniciativy „Well4Africa“ 

členka mezinárodní rady OFS Litva 

Jogile Teresa Ramonaite OFS 

Národní ministryně OFS Litva 

Ana María Raffo Laos OFS 

Členka rady předsednictva CIOFS, členka sekretariátu JPIC 

(překlad a výběr z originálu Markéta Terezie Kubešová) 
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Pokoj a dobro milovaní bratři a sestry SFŘ,  

při trpělivém čekání na vstup do noviciátu nás v listopadu přišli povzbudit a navštívit bratři a sestry z našeho 

kapucínského mateřského společenství v Brně. Samozřejmě nechybělo skromné františkánské pohoštění, osla-

va narozenin Laury Marie a dobrá nálada. Návštěva nás potěšila. Sestra Martina Zdislava ve službě formátor-

ky u kapucínů se s námi podělila o svědectví, jak došla ke svému řeholnímu jménu. Pak se spustila lavina svě-

dectví dalších členů mateřského společenství ohledně vstupu do řádu i řeholního jména. Ochotně se přidali 

terciáři Jana a Přemysl Joachim František Rothköglovi, Kamil a Monika Alžběta Maximiliána Řezníčkovi i 

bratr Jiří Vavřinec, který se s námi sdílel z domu připojený přes PC se svou milovanou polovičkou Marií An-

tonií. Nad vším pečlivě dohlížel bratr terciář Petr Mokrička. Jejich svědectví byla moc zajímavá, různorodá, 

radostná i poučná, hlavně však motivující. Inspirovalo nás to nejen svobodně si vybrat svého řeholního patro-

na, ale také podat žádost o vstup do formace… Věřím, že s pomocí Boží nás do formace vstoupí všech 9 bra-

trů a sester v iniciaci, včetně mně. Teď už netrpělivě a s radostí čekáme nejen na adventní období ale na sa-

motný vstup do formace. No záleží to i na vás. Podpoříte nás svou modlitbou? Kéž se za celou františkánskou 

rodinu sv. František a sv. Klára také přimlouvají. 

S pozdravem 

Jana Kočišová z nově vznikajícího společenství SFŘ u minoritů v Brně. 

Informace z MBS a oblastí 

Nově vznikající společenství SFŘ – Minorité – Brno 

Návštěva mateřského bratrstva 

Milí bratři a sestry v Kristu,  

ráda posílám do naší rubriky informace z MBS a oblastí vzpomínku naší sestry Marušky Huskové o jejím se-

známení se svatým Františkem a jeho spiritualitou v době totality. Mám i další milé a povzbudivé texty od 

našich ochotných sester ze zlínského společenství. Věřím, že mi časem poskytnou svolení pro zveřejnění 

v našem Zpravodaji. Beru tento příspěvek jako povzbuzení, ale i zamyšlení do našich běžných dní. Uvědomě-

ní si faktů, které byly běžnou realitou a dnes již jen vzpomínkou na časy minulé. Kdo už dnes ví, kdo si ještě 

pamatuje, že nebylo vůbec snadné a jednoduché projevit svoji křesťanskou víru. A vůbec patřit do nějakého 

křesťanského společenství, pokud to nebyl Svaz mládeže, Pionýr a podobně. Tajná svěcení bratří i sester 

za zdmi bytů dobrých zapálených lidí, kteří měli osobní odvahu a nebáli se následků. Možná někde v hloubi 

duše i báli, ale věřili plně Bohu. Vedeni, věřím, světlem Ducha Božího. 

Zkusme se zamyslet i my. V době, kdy se válčí blízko za našimi hranicemi. Rusko opět dokazuje světu svoji 

moc a neštítí se ničeho. Je to alespoň pro mne, Husákovo dítě, připomínka soudruhů a všeho co k tomu patři-

lo. Pamatuji si to ještě z dětství. Nabízí se otázka: “Co já?!“ Měla bych odvahu, tak jako oni tenkrát, vyznat 

Ježíše a složit slib do rukou tajného kněze? Dokázala bych, v těchto podmínkách, rozvíjet svoji touhu stát se 

terciářkou a následovnicí bratra slunce? Nechat se vést spiritualitou svatého Františka. I za cenu perzekucí a 

postihu? 

Každý ať se zamyslí sám a zkusí si poctivě odpovědět. 

Tolik můj podnět a příspěvek pro vás. Děkuji Pánu za svobodu projevu a svobodu vůbec. Je to nezasloužený 

Cesta za svatým Františkem 
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dar, který si chraňme a modleme se za něj. 

Pokoj a dobro do vašich dní, přeje sestra Pavlína Marie Alžběta OFS, MBS Zlín 

Moje cesta za svatým Františkem  

Můj první kontakt se udál asi v sedmdesátých letech minulého století v době hluboké totality. Malá skupinka 

žen se scházela po mši sv. v kostele a pod vedením kněze se seznamovala s životem sv. Františka. Tehdy jsem 

tomu nevěnovala až tak velkou pozornost. Až na popud svého manžela, který měl strýce tajného františkána, 

jsem projevila zájem o františkánskou spiritualitu a pod vedením kněze Stanislava Jurika jsme se společně při-

pravovali na noviciát a profesi, kterou jsme tajně skládali do jeho rukou v roce 1978. 

Tenkrát v Gottwaldově jsme byli sami terciáři a hledali jsme nějaké společenství. Po určité době nás taj-

ný kněz  P. Jan Vianney Dohnal OFM přijal do společenství terciářů v Uherském Hradišti. Zde jsme jezdili po 

celou dobu totality a tady jsme také hlouběji pronikali do františkánské spirituality pod vedením mno-

ha duchovních asistentů prvního řádu Menších bratří. 

V současné době se naše zlínské společenství rozrostlo a omladilo. 

Scházíme se ve zdejším klášteře 1x za měsíc s duchovním asistentem a po mši svaté máme formaci a po ní 

volnější program s debatou o běžných a duchovních věcech našeho života. 

Nejsme uzavřené společenství, přijmeme každého kdo chce následovat sv. Františka v chudobě, poslušnosti a 

kajícnosti. Jsme kající řád s pevnými stanovami a trvalou profesí. 

Jsme bratři a sestry žijící ve světě a snažíme se vydávat svědectví víry podle příkladu svatého Františka z As-

sisi. I já se to snažím naplňovat na přímluvu našeho nebeského patrona svatého Františka. 

sestra Marie Husková, OFS Zlín 

Sestry ve Slatiňanech jsou velmi radostné, spontánní a plné optimismu, mají se velmi rády a moc si navzájem 

pomáhají. Celá návštěva spojená s vizitací se nesla v radostném duchu, kdy jsme vnímali jednotu a Bohem 

darované františkánské povolání.  

Společenství se schází jednou měsíčně většinou v pondělí odpoledne v klášteře Školských sester sv. Františka 

ve Slatiňanech, má 15 členů s trvalou profesí. Setkání začínají adorací, pokračují promluvou duchovního asis-

tenta a následuje mše svatá. Poté se přemístí do společné místnosti, kde setkání pokračuje vzájemným sdíle-

ním spojeným s agapé, toto setkání je otevřeno i široké veřejnosti. MBS se schází i na mezi schůzkách cca 1x 

za měsíc – ty jsou bez účasti veřejnosti, zde se řeší interní záležitosti MBS, sdílení, plánování, formace, mod-

litba.  Mimo programu na společenství se sestry účastnily duchovních obnov na Hoješíně, v Horních Albeři-

cích s MBS Hradec Králové a Červený Kostelec, formačních seminářů v Brně, Mariánské poutě Prahou a dal-

ších setkání organizovaných Národní radou SFŘ. 

Na vizitaci ve Slatiňanech bylo přítomno 6 sester a nově jmenovaná duchovní asistentka s. M. Terezie Božena 

Burdová, přijel i P. Josef Goryl OFMConv, který sloužil mši svatou a ochotně poté zpovídal. Byly předloženy 

dekrety, také kronika MBS, kde jsou vedeny zápisy ze setkání, pozvánky na poutě, duchovní obnovy a. j. – 

vše přehledně nalepeno a zapsáno. Odsouhlasili jsme zprávu o činnosti i finanční a poté jsme se sdíleli o ra-

dostech i starostech, povzbudili jsme se k životu v pravdě, závislosti a spolehnutí se na Pána, který má pro nás 

vždy originální řešení spojené s obdarováním.  

Děkuji Pánu za krásně prožité společenství, plné radosti a díkůvzdání, vzájemné podpory, povzbuzení a též 

bohaté agapé.  

Pokoj a dobro, s láskou Marie Václava Richterová 

Vizitace ve Slatiňanech 6. 10. 2025  
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proběhla 22. 10. 2025 v klášteře bratří minoritů. 

Společenství má 19 profesních členů, 1 kandidátku, 1 žadatele o členství a 4 přidružené členy. Scházejí se 2x 

měsíčně, duchovním asistentem je P. Stanislaw Gryń, OFM Conv. Pastorační vizitaci vedl P. Josef Goryl, 

OFM Conv. 

Vizitace byla výborně připravena, takže bylo dost času i na bratrské sdílení. 

Do společenství před časem přibyli k oboustranné radosti zbylí členové ze zrušeného třebíčského společenství. 

Pořádají duchovní obnovy, aktivně se účastní života svých farností. Setkání začínají františkánským růžencem, 

následuje mše svatá, obětovaná za členy SFŘ, při sdílení se společně modlí, rozjímají Evangelium, čtou z Pra-

menů sv. Františka. Nezapomínají na své zemřelé členy. Věnují se formaci nových zájemců i trvalé formaci, 

účastní se akcí pořádaných národní radou. 

Sestra Marie Anežka Pechová je známa svými krásnými příspěvky do Zpravodaje, který všichni dostávají mai-

lem, případně si tisknou. Věnují péči svým seniorům, kteří své bolesti obětují jako svůj podíl na apoštolátu. 

Jako problém vidí nezájem o schůzky MBS u některých členů a ocenili by v tomto směru pomoc národní rady 

(která má tento problém také v plánu diskutovat). 

V závěru vizitace jsme obnovili své řeholní sliby a s velkou radostí a láskou jsme se rozešli domů. 

Markéta Terezie Kubešová 

Sestry a bratři z místního společenství se setkávají každou druhou sobotu v měsíci v kostele Zvěstování Panny 

Marie v Uherském Hradišti. Začínají modlitbou růžence v 8 hodin, následuje mše svatá, která je pozváním pro 

všechny věřící, nejenom pro členy MBS. Nejinak tomu bylo i při naší návštěvě, mši svatou sloužil duchovní 

asistent MBS br. Felix Mária Žižka OFM, u oltáře taky sloužil a promlouval v kázání Národní duchovní asis-

tent br. Cyril Tóth OFM.  Vzadu v kostele jsem si všimla nástěnky místního bratrského společenství, která na-

bízí zamyšlení, modlitby a informace o činnosti společenství.  

Díky bratrům františkánům má MBS krásné zázemí v klášteře, kde po mši svaté pokračuje další program se-

tkání – modlitba, formační slovo, rozjímání, duchovní témata s praktickým uvedením do života, vzájemným 

bratrským sdílením. Nechybí ani duchovní asistent, který se o sestry a bratry s láskou stará, je velkou a moud-

rou oporou pro celé MBS, snaží se o propojování farnosti a SFŘ. Někteří členové se schází i čtvrtý čtvrtek 

v měsíci ke mši svaté, modlitbě nešpor s bratry františkány a následným setkáním v klášteře.  

Na začátku vizitace jsme se společně modlili a navzájem se povzbuzovali. Ministryně Vlasta Vrátná přečetla 

zprávu o činnosti; členové MBS jsou z 11 farností, kde se každý snaží pomáhat podle svých možností, zástupci 

společenství se pravidelně účastní seminářů i duchovních obnov pořádaných NR SFŘ, také finančně podpořili 

chudé a sbírky vyhlášené NR. Příkladně se starají o starší sestry a bratry, navštěvují je, telefonují a zasílají přá-

ní k Vánocům nebo životnímu jubileu, tisknou pro ně Zpravodaj SFŘ. 

MBS organizovali oblastní duchovní obnovu i s účastí okolních MBS, také pomáhají při organizaci slavnosti 

Porciunkuly a Tranzitu, zpívají u jesliček v době vánoční, modlí se při adoraci.  

Při sdílení bratr formátor nadšeně popisoval nabízené formační materiály CIOFS na webu SFŘ, které jsou vel-

kou inspirací pro něj i celé společenství. Na setkání se také přišla podívat paní Eva, která má zájem vstoupit do 

řádu a která se také účastní přímluvných modliteb na Svatém Antonínku u Blatnice.   

Na závěr vizitace jsme obnovili své profesní sliby s vědomím, že naší silou je náš dobrý Pán… a vše jsme za-

končili společným obědem v restauraci i s bratry františkány.  

Velmi děkuji za dary, které jsme dostali, za společenství františkánské rodiny, za Vaše svědectví…. 

S láskou Marie Václava Richterová  

Vizitace v MBS Jihlava 

Bratrská vizitace v Uherském Hradišti 13.12.2025 
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Sestry a bratři ve Šternberku své setkání začínají modlitbou růžence společně se sestrami Klariskami Kapucín-

kami, následuje mše svatá a večerní chvály. Podobně jsme zahájili i volební kapitulu místního bratrského spo-

lečenství v říjnu, týden po svátku svatého Františka.  

Po modlitbách jsme se přemístili do hovorny v klášteře, kde byla zahájena volební kapitula. 

MBS ve Šternberku má 29 členů a 2 kandidáty, sestry a bratři jsou radostní, spontánní a plní optimismu. Vo-

lební kapitula se nesla v tomto radostném duchu, kdy jsme vnímali jednotu a Bohem darované františkánské 

povolání.  

Přítomné sestry a bratři si zvolili staronovou radu, bylo vidět, že všichni chtějí pokračovat ve společné cestě za 

svatým Františkem, jakou rada MBS nabízí.  

Službu ministryně přijala Víťa Nováková, jejím zástupcem byl zvolen Marcel Máčala. Formátorem MBS na-

dále bude Štěpán Novák, pokladní MBS zůstává Jarmila Bajerová, sekretářkou Jana Šumpíková. Jako člen 

rady byl nově zvolen Jirka Slimařík, který byl v r. 2022 vysvěcen do jáhenské služby.  

Volební kapitula ve Šternberku byla velkým darem krásně prožitého společenství, naplněného radostí, vzájem-

ným sdílením a díkuvzdáním. Díky Pánu i Vám všem za krásné svědectví Vašeho života, vlídné přijetí i boha-

té pohoštění, díky, že se máme… 

Pokoj a dobro Vám všem, s láskou Marie Václava Richterová 

Volební kapitula MBS Šternberk 

Kulatá výročí profese pro období 1-3/2026  

MBS Příjmení Jméno řeholní profes počet let 

Benešov Burdová Marie Ludmila 15.02.2006 20 

Černošice Weinholdová Ludmila Monika 16.03.2016 10 

Hradec Králové Netušil Roman Josef 22.01.2016 10 

Milotice Neduchalová Ludmila Helena 26.01.2006 20 

Nivnice Hladišová Ivana Josefa 18.01.2006 20 

Plzeň Tykvart Vladimír František 06.03.2016 10 

Plzeň Tykvartová Helena Marie 06.03.2016 10 

Praha PMS Skálová Tereza  06.03.2016 10 

Praha PMS Cignerová Natálie  06.03.2016 10 

Praha PMS Bubeníček Jiří Jiří 19.03.1986 40 

Praha PMS Bubeníčková Kateřina Kateřina 19.03.1986 40 

Příbram Dostálová  Ludmila Tereza z Kalkaty 06.03.2006 20 

Příbram Růžičková  Marie Terezie 06.03.2006 20 

Příbram Tomášková Eva Klára 06.03.2006 20 
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Pozvánky a tipy 



11 

 



12 

 



13 

 

Setkání služebníků 
16. až 18. ledna 2026, Petrinum Brno 

 

Pátek 16. ledna 

17.00-18.00 Mše u kapucínů 

18.00-19.30 Přesun do Petrina, ubytování + večeře 

19.30-21.00  Volné téma (např. Co mi, jako služebníku dělá starosti a co radost?) 

Sobota 17. ledna 

8.30-9.30 Mše v Petrinu s ranními chválami (slouží Pacifik) 

10.00-11.00 Slavení Doby stvoření – zkušenosti z MBS Hradec Králové 

11.15-12.15 Dobrovolná skromnost a františkáni – přenáška Pacifik 

12.15-12.30 Anděl Páně 

12.30-14.00  Oběd + odpolední odpočinek 

14.00-15.00 Vendelínův vstup pro služebníky 

15.30-16.45 1. debatní program k tématu Dobrovolná skromnost  

17.30-18.45 2. debatní program k tématu Dobrovolná skromnost 

19.00-19.45 Večeře 

20.30-21.45 Večerní chvály, adorace, volný program 

Neděle 18. ledna 

8.30-9.30 Mše v Petrinu (pokud bude domluvený – přítomný) kněz 

10.00-1130 3. debatní program k tématu Dobrovolná skromnost 

12.00-12.15 Anděl Páně 

12.30-14.00 Oběd + siesta 

14.00-14.45 Reflexe víkendu, odjezd 

 

 

Možná témata pro debaty ve skupinkách 

1) Co si představujete pod „dobrovolnou skromností“? Co by od vás taková dobrovolná skromnost vyžadova-

la? Máte s ní už nějaké zkušenosti? 

2) Víte, jak je dnes ekonomicky náročné vychovávat dítě? Co si myslíte o tom, že některé rodiny mají více 

(tři, čtyři...) děti? Co to znamená pro život takové rodiny?  

3) Co si myslíte o reklamě? Prospívá našemu životu, nebo nás naopak svádí k tomu si pořizovat i to, co nepo-

třebujeme? Má reklama vliv na Tvůj život?  

4) Zvolili byste si skromně placené zaměstnání kvůli tomu, abyste měli více času na rodinu, církev či jinou 

neplacenou dobrovolnickou činnost?  Nebo proto, abyste podpořili toho, kdo ve své firmě usiluje o ekologic-

ky šetrnou výrobu a dobré vztahy? 

5) Jak si představujete bydlení šetrné k přírodě a za přijatelnou cenu? Pokusíte se o něj, nebo si myslíte, že to 

dnes nemá cenu, protože člověk musí brát to bydlení, které vůbec sežene? 

6) Pokládáte různé sbírky (na církev, přírodu, různě nemocné lidi apod.) za smysluplné počínání? Co vy byste 

finančně podporovali a proč?  

7) Na čem myslíte, že se dá šetřit (koníčky, trávení volného času, dovolená, péče o tělo, potraviny atd.) a na 

čem se naopak šetřit nemá? A proč? 
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S velikou vděčností děkuji jménem nás všech bratru Lubošovi Kolafovi OFS za jeho mimořádně oběta-

vou 13-ti letou službu v Národní radě SFŘ ČR.  

Dne 14. 10. 2025 Národní rada přijala Lubošovu rezignaci na službu zástupce národního ministra SFŘ zvláště 

z důvodu jeho jistých zdravotních omezení. Bratr Luboš, jak je pro něj typické, nepřestává jako aktivní spolu-

pracovník NR zajišťovat některé činnosti podle svých současných možností.  

Osobně pro mě Luboš byl a zůstává vzorem otevřenosti, bratrské lásky a františkánské minority. 

Zvláště po mém nástupu do služby národního ministra, v níž jsem ho vystřídal po nelehkém období 

poznamenaném náhlým odchodem bratra Františka Reichla i covidovou pandemií. 

 

Děkuji dobrému Bohu za bratra Luboše a těším se, že nám jeho věrnost a laskavost bude i nadále po-

vzbuzením ve společném soužití. 

Nově zvolenou zástupkyní národního ministra SFŘ byla 14. 10. 2025 hla-

sováním členů Národní rady zvolena sestra Marie Myslilová OFS z MBS 

Praha Spořilov. Sestavu NR taktéž doplnil bratr Vojta Dědek OFS z MBS 

Lysá nad Labem. 

Oběma upřímně děkuji za přijetí služby a opět jménem všech členů SFŘ 

přeji do služby i do života dostatek sil a hojnost Božího požehnání. 

Vendelín – služebník OFS 

Ohlasy 

Během posledních měsíců došlo k obměně ve službě národních duchovních asistentů Sekulárního františ-

kánského řádu ČR. 

Všem, kteří nám v této důležité a někdy i skutečně náročné službě byli a jsou nápomocni patří náš upřímný a 

veliký vděk. 

Prosím všechny bratry a sestry, sekulární františkány, aby se za naše duchovní asistenty modlili a v jejich služ-

bě jim vycházeli maximálně vstříc – jak těmto národním, tak i těm „svým“ místním. 

pokoj a dobro, s důvěrou Vendelín – služebník OFS 

ZMĚNA DUCHOVNÍCH ASISTENTŮ 

V řádu menších bratří minoritů (konventuálů) ukončil službu obětavý 
P. Kryštof Skibinski OFMConv odchodem – návratem do rodného 

Polska a byl ve službě nahrazen P Josefem Gorylem OFMConv. 

Během roku 2025 za řád menších bratří františkánů (observantů) na-
hradil dlouholetého služebníka P Eliáše Paseku OFM bratr Cyril 

Toth OFM. 

K 1. 12. 2025 vystřídal ve službě národního asistenta SFŘ za řád 
menších bratří kapucínů věrného P Rafaela Budila OFMCap P. Paci-

fik Matějka OFMCap. 
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V prostorách starobylého kláštera evokující odkaz a tradici, s pohledem do budoucnosti, ale v Boží přítom-

nosti s modlitbou a eucharistií nám bylo dopřáno rozjímat o kráse i ochraně Božího Stvoření. 

Naše setkání proto mělo ve svém středu vzácně poutavou přednášku bratra Jana B. Linharta o Františkově 

Chvalozpěvu. Tento základní duchovní pohled byl orámován předchozím vystoupením P. Stanislava Jaromi 

OFMConv. Křesťanská ekologie nastiňující po-

stoj Církve a příklad Vatikánu k ochraně společ-

ného domova a z druhé strany následnou prezen-

tací bratra Vojty Dědka – Globální změna kli-

matu. Náměty, které mnohdy vyvolávají palčivé 

otázky, emoce i neklid dokázal přiblížit na zákla-

dě mnoha vědeckých poznatků v pokoji, s vírou 

a nadějí. A živá diskuze byla podnícena až pro-

vokativními otázkami: Je klimatická změna za-

čátkem konce časů? Neměli bychom jako církev 

a zvlášť papež spíš usilovat o spásu duší a obrá-

cení nevěřících, dokud je čas, místo abychom si 

nechali vymývat mozky zelenou ideologií? A ne-

vyhladí nás dřív atomová válka nebo imigranti?  

Hlavní organizátor Jirka Zajíc velice dbal na vytvoření prostoru pro diskuzi ve skupinkách, aby všem bylo 

umožněno vyjádřit se. To přirozeně slouží také našemu hlubšímu poznávání a sbližování. I díky tomu setkání 

probíhalo v pravdě bratrské atmosféře. A jak bylo řečeno závěrem; naše viditelná, důvěryhodná chvála Boha 

za Stvoření spolu s poctivým úsilím o jeho ochranu jsou jedním z našich způsobů misie.  

Vendelín – služebník OFS 

Nepokojné je lidské srdce, když podléhá pocitům, emocím, subjektivním představám. Když naráží, trápí se a 

uzavírá. Nepokojné je, dokud nespočine v Bohu. Jedině s Ním a v Něm je připraveno k přijetí všech svých bra-

trů a sester, živých i neživých.  

Sbírka na pomoc našim ukrajinským bratřím a sestrám stále pokračuje 

Milí bratři a sestry, Dina Shabalina, naše evropská koordinátorka a členka předsednictva CIOFS, kterou mnozí 

známe osobně z naší národní volební kapituly i nedávné vizitace, nám ve svém posledním dopise, který jsem 

obdržela v minulém týdnu, velmi děkuje za naši finanční i modlitební podporu.  

Dina žije s maminkou v městečku v blízkosti Dnipra, když se podíváme na mapu, tak je jasné, že je život zde 

prakticky v neustálém ohrožení. Dina píše, že výpadky elektřiny jsou zde na denním pořádku, mrazivá zima 

přede dveřmi, při leteckém poplachu se schovávají do sklepů… 

Ale přesto se zde lidé snaží žít svůj každodenní život – modlí se a doufají ve spravedlivý mír. 

Naše podpora je pro ně velmi důležitá i morálně – je pro ně velkým povzbuzením, že v této situaci nejsou sami 

a že na ně myslíme. 

Peníze, které posíláte na účet naší národní rady s heslem Ukrajina, naše hospodářka odesílá vždy koncem roku 

na účet CIOFS a předsednictvo pak ve spolupráci s Dinou a ukrajinskou národní radou SFŘ finance rozděluje 

nejpotřebnějším rodinám sekulárních františkánů na Ukrajině. 

Kéž jsme i nadále služebníky našeho všemohoucího a dobrého Boha. 

Markéta Terezie Kubešová 

SEMINÁŘ – CHVALOZPĚV SV. FRANTIŠKA 



16 

 

10.1.2026  Tříkrálové setkání pražských a příměstských sekulárních společenství sv. Františ-

ka, Praha - Panna Maria Sněžná 

16.-18.1.2026    Seminář služebníků MBS, Brno Petrinum                                        

Připomínáme možnosti získání plnomocných odpustků pro členy SFŘ 

v den přijetí do SFŘ 

v den složení profesního slibu SFŘ 

při ukončení řádné bratrské i pastorační vizitace 

CELOROČNÍ KALENDÁŘ NÁRODNÍHO BRATRSKÉHO SPOLEČENSTVÍ SFŘ ČR JE ULO-

ŽEN: 

https://www.sfr.cz/aktuality/novinky/a/kalendar-sfr-2026 

KALENDÁRIUM 

Otázka: Kolik řeholí bylo v historii Sekulárního františkánského řádu? 

Odpověď: Za první právní řeholi je považováno „Memoriale propositi“ (plán života o 39 bodech) z roku 

1221, které obsahuje ducha, kterého nám František zanechal ve svých listech, ale také prvky, jež byly převzaty 

z Proposita lombardských humuliátů, které bylo schváleno papežem Inoncem III. roku 1201. Memoriale 

propositi pomohlo kajícníkům žít evangelní život v bratrském společenství. Základem spirituality kajícníků, 

jak to vyplývá z prvního Listu věřícím (Slova života a spásy), je „žít kajícně podle ducha “. 

Druhá v pořadí je Řehole Mikuláše IV. schválená bulou Supra Montem z 18. 8. 1289. Zavedla „vizitátora“ a 

„učitele“. Vyžaduje, aby všichni vizitátoři a formátoři kajícníků byli menší bratři. Tato řehole platila téměř 

sedm století, během kterých terciáři čím dál tím víc ztráceli svou autonomii a byli stále víc závislí na prvním 

řádu. 

Třetí řeholí byla Řehole Lva XIII. z roku 1883. Aby to odpovídalo poslání, které chtěl papež III. řádu sv. 

Františka svěřit, musel se třetí františkánský řád znovu stát mladým, aktivním a disciplinovaným. Bylo třeba 

ho přizpůsobit současnosti při zachování zbožnosti z minulosti. Proto Lev XIII. zreformoval a zjednodušil 

jeho řeholi. Schválil ji bulou Misericors Dei Filius z 30. května 1883. K nové řeholi byl připojen seznam 

odpustků, které měly vstup do III. řádu učinit „žádoucím“ pro mnohé zbožné osoby. Jedním z nejrozsáhlejších 

legislativních textů týkajících se Sekulárního františkánského řádu (SFŘ) jsou Konstituce z roku 1957. 

Sesbíraly, uspořádaly a vyjasnily vše, co bylo dosud ohledně III. řádu vypracováno: od definice podstaty až po 

účel jeho správy navenek (ze strany prvního řádu) i uvnitř (ze strany terciářů); od duchovně hlubokého, 

širokého a přesného programu života až po disciplinární předpisy. 

Čtvrtou řeholí (nyní platnou) je Řehole Pavla VI., která byla schválena a vyhlášena papežem Pavlem VI. dne 

24. června 1978 apoštolským listem „Seraphicus Patriarcha“. Čtyři generální ministři předali řeholi bratřím a 

sestrám SFŘ listem ze 4. října 1978, ve kterém zdůraznili dva „pilíře“ požadované reformy: návrat ke 

kořenům a pozornost vůči Duchu ve znameních doby. Práce na nové řeholi proběhly ve třech fázích.                             

První fáze (1966-1969) byla zahájena listem čtyř generálních komisařů třetího řádu z 9. března 1966, kde byly 

dány první pokyny o obnově a byl načrtnut směr do budoucna – práce kterou je třeba vykonat, se týká jak 

řehole, tak konstitucí i rituálu. První návrh řehole z roku 1968 budoucí mezinárodní viceprezident SFŘ 

profesor Mariano BIGI okomentoval takto: „Nové víno koncilního učení bylo nalito do měchu ještě silně 

Okénko otázek a odpovědí 
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nasáklého „mnišskou“ spiritualitou a pobožnůstkářstvím.“                                                                                                       

Druhá fáze (1969-1973) kulminovala na mezinárodním kongresu svolaném čtyřmi generálními komisaři. 

Konal se od 27. září do 3. října 1969 v Assisi. Aby byl směr nalezený na kongresu uveden do života, byla 

komise pro řeholi sloučena se členy předsednictva kongresu. Dostali za úkol připravit nový „základní text 

řehole“ na základě směrnic schválených na zasedání kongresu.                                                                                                  

Třetí fáze (1973-1978) začala ustanovením mezinárodní rady třetího řádu dokumentem ze 4. října 1973, 

kterým čtyři generální ministři jmenovali první mezinárodní radu III. františkánského řádu, která podněcovala 

sjednocení SFŘ, obnovu jeho legislativy, struktury i jeho přítomnosti v církvi.  

Odpověď zpracoval:  Václav Němec OFS         

Modlitební intence papeže a SFŘ -YouFra  
 
 

Leden:  

Intence papeže: modlitba se Slovem Božím 

Modleme se, aby modlitba se Slovem Božím sytila náš život a byla zdrojem naděje v našich komunitách a po-

máhala nám budovat více bratrskou a misionářskou církev. 

OFS/YouFra: za NBS Haiti, Mosambiku, Libanonu a Rwandy 

OFS modlitba za povolání: za všechny OFS bratry a sestry, aby plně objali své povolání následovat Krista ve 

stopách sv. Františka z Assisi. 

 

Únor:  

Intence papeže: za nevyléčitelně nemocné děti 

Modleme se, aby nevyléčitelně nemocné děti a jejich rodiny dostaly nezbytnou lékařskou péči a podporu a 

nikdy neztrácely sílu a naději. 

OFS/YouFra: za NBS Uruguaye a Jižní Afriky 

OFS modlitba za povolání: za nová povolání do SFŘ 

 

Březen:  

Intence papeže : za odzbrojení a mír 

Modleme se za národy, aby se dohodly na efektivním odzbrojení, zvláště jaderném, a aby světoví vůdci zvolili 

cestu dialogu a diplomacie místo násilí. 

OFS/YouFra: za NBS Koreje, Chile, Albánie, Malajsie, Singapuru a Japonska. 

OFS modlitba za povolání: za bratry a sestry, kteří rozlišují své povolání do SFŘ 

Modlitební úmysly CIOFS v I. čtvrtletí 2026 
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Informace národní rady 

ZASEDÁNÍ NR SFŘ ČR 6. 12. 2025 klášter PMS Praha 

Přítomni: V. Hájek, br. Cyril Toth, J. Zajíc, B. Pardubický, P. Tesařík, V. Dědek, M. Myslilová, M. Kubešo-

vá, P. Vaculíková, M. Richterová      

Omluveni: H. Vinklárková, V. Tykvart, M. Máčala 

Úvod: modlitba Rituál, sdílení 

1. Setkání služebníků leden 2026 

− Program odsouhlasen, přihlašování Luboš, finance Maruška M. za pomoci MBS Brno, zázemí a 

služba na místě Vendelín, Markéta, přislíbena účast 6 členů NR, do neděle 4,  

− Doladit nedělní mši, nedělní oběd operativně dle počtu účastníků 

2. Zpravodaj 

− Má být naše zrcadlo 

− Historické věci dát do příloh 

− Individuální aktuality posílat do MBS, dávat i na Web, citlivě rozlišovat dle důležitosti, aktuálnosti, 

potřebnosti 

3. Web 

− Formace - přehledně seřazení a rozdělení – pochvala Jakub Fejk! 

− „Formační texty“ vysunout na hlavní lištu, rozdělení na počáteční a stálou formaci, důležitost sjed-

nocení počáteční formace, doplnění textů aktuálně používaných 

4. Vizitační zpráva z BaPV NBS 

− Povzbuzení k bratrství, vytvoření pracovních skupin, povzbuzení ke komunikaci, k širším vazbám, 

k evangelizaci 

− Jasná rovnováha, soulad s řádem, studium Konstitucí, Dokumentů 

− Setkávání s celou františkánskou rodinou, vice aktivit být spolu, aktivita i v místní církvi 

s povědomím SFŘ 

− Františkánská mládež-povzbuzení k větší iniciativě ke spolupráci, Konstituce čl. 93,94 – YUFRA, 

získat povědomí, zda jsou mladí, nabídnout např duchovní obnovu mládeži s info o SFŘ 

− Konference duchovních asistentů – komunikace s jednotlivými NDA má vést  

− k posunutí 

Vize – dívat se dopředu, zůstat v jednotě s řádem, studium Řehole, Dokumentů, oživovat, udržovat, 

rozvíjet řád 

5. Františkánský festival 2. – 4. 10. 2026 Praha 

− Očekává se naše aktivita, od řeholníků je duchovní podpora 

− pátek pro SFŘ – mše, adorace, vzájemné setkání (u kapucínů) 

− sobota i pro veřejnost – přednášky, diskuse, Františkova inspirace v různých oblastech (jeho obráce-

ní, povolání, život, radostná služba, bratrství) nabídka kulturní inspirace – filmy, výstavy, besedy (u 

minoritů) 



19 

 

− neděle – slavnostní mše, posezení, díkůvzdání (u PMS) 

− tým kolem M. Myslilové – Markéta, o. Jakub Sadílek, Vendelín, Pavlína (pozvat NOE?) 

6. YouTube kanál – týká se celé františkánské rodiny 

− Proč? - podpora františkánské formace, je to velký závazek, je třeba trvanlivost, zásoba příspěvků 

− Tým-Vendelín, Marie a Tereza M., Jirka, Luboš, Vojta, Petr, Aleš Silvestr, Martin Weisbauer, 

Verunka Jiříčková 

− sekce Františkánská formace (přednášky, zamyšlení, úvahy 

− sekce Františkánská spiritualita (Prameny, osobnosti, místa) 

− sekce Povolání (bratrství, služba, život ve společenství) 

− sekce Inspirace (texty, symboly, podcasty) 

7. Rohožka 15. – 17. 5. 2026 

− Setkání, sdílení, společné hledání 

− Příprava (svolání 90 dnů předem, materiály VV) 

− Organizace (přihlášky, komunikace, finance a další Marie R.) 

− Program (Jirka Z.) 

8. Zprávy o činnosti 

− ZNM – přehled VK a BaP V, funkčnost NR v Dokumentech, řešení dotazů 

− Formátor – formační seminář listopad info, zapojení více členů SFŘ do formačních seminářů, aktivit 

(Vojta google disk prezentace, vystřihovánka) 

− Zástupce mezinárod. rady - překlady z CIOFS, Konkordance – formace CIOFS-poslat formátorům 

MBS, dát na web SFŘ 

− Hospodaření - zpráva za minulé období, rozpočet 2026 

− jízdné NDA – 700,- Kč za vizitaci – proplatit na konci roku dle počtu vizitací, finanční poděkování 

za službu odchozím NDA (o. Eliáš 3000,- Kč, o. Rafael 2000,- Kč) 

− FOFR (fond ohrožených františkánských rodin) odhlasována podpora 2 františkánských rodin 

20000,- Kč, pomoc Španělsku 5000,- Kč 

− Hospodářka odešle na konci roku z účtu SFŘ Fond Ukrajina, studny Afrika, pomoc Španělsku 

9. Ostatní 

− Kalendář SFŘ 2026 – doladění termínů 

− Pouť Hostýn – formace členů NR v neděli dopoledne 

− Společenství v Brně u minoritů – 9 uchazečů požádalo o vstup do řádu, zahájení noviciátu 

− Společenství na Antonínku – 1 zájemkyně se přijde podívat do MBS Uh. Hradiště, otevřeno i MBS 

Zlín  

− Publikace Éloi Leclerc – Píseň bratra Slunce – připravit a představit na Františkánském festivalu v 

říjnu 

 

 

zapsala Marie R. 

odsouhlasil s poděkováním VV 
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Národní  bratrské  společenství Sekulárního  františkánského  řádu v České republice      

  KLÁŠTER KAPUCNŮ, Kapucínské náměstí 303/5, 602 00 BRNO   

  email: info@sfr.cz      IČO: 00676560         http:// www.sfr.cz   

       

       

  Hospodaření NR SFŘ     10. 9. 2025 - 30. 11. 2025  
       

       

   10.09.2025  30.11.2025  

       

  Zůstatek pokladny hospodář             10 685,00 Kč       10 184,00 Kč   

  Provozní záloha sekretariat               6 982,00 Kč         5 736,00 Kč   

  Zůstatek na účtu           185 607,19 Kč     253 893,19 Kč   

  Celkem vše           203 274,19 Kč      269 813,19 Kč   

       

  Příjmy  10. 9. 2025 - 30. 11. 2025     

       

  Přijaté členské příspěvky              25 800,00 Kč    

  Dary studny Afrika                3 500,00 Kč    

  Dary pomoc Ukrajina              20 000,00 Kč    

  Dary pomoc Španělsko                2 000,00 Kč    

  Dary chudým              16 650,00 Kč    

  Dar dr. Nosek                1 000,00 Kč    

  Dar pouť Hostýn                4 185,00 Kč    

  Prodej knih EV fond                5 115,00 Kč    

  Prodej knihy Prameny 2                   630,00 Kč    

  Prodej knih ostatní                   400,00 Kč    

  Příspěvek formační seminář Praha                1 000,00 Kč    

       

  Celkem příjmy              80 280,00 Kč    

       

       

  Výdaje 10. 9. 2025 - 30. 11. 2025     

       

  Zpravodaj tisk, poštovné                   669,00 Kč    

  Formační seminář Praha náklady                 7 204,00 Kč    

  Cestovné                2 108,00 Kč    

  Pouť Hostýn pronájem Jurk.sálu                   300,00 Kč    

  Program účto                3 000,00 Kč    

  Bankovní poplatky                   460,00 Kč    

       

  Celkem výdaje              13 741,00 Kč    

       

  Za výše uvedené období byly příjmy o 66 539,- Kč vyšší než výdaje   

       

       

  Účet dr. Noska               80 077,00 Kč    

  Evangelizační fond              29 287,00 Kč    

  Studny Afrika                8 734,55 Kč    

  Fond Ukrajina              43 060,00 Kč    

  Fond chudým r. 2025              25 000,00 Kč    

  Celkem fondy             186 158,55 Kč    

       

  Volné zdroje             83 654,64 Kč    

       

  Zpracovala hospodářka Marie Richterová    

       

  Ve Slatinkách 2. 12. 2025     
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Přichází k nám Boží Syn, jenž se stal člověkem skrze Ducha 

svatého v lůně Panny Marie. Stal se chudým, abychom my 

zbohatli z Jeho chudoby. Dopřej nám všem, Ježíši, abychom 

pochopili, že jsi nám přišel darovat světlo, radost a lásku.  
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Národní bratrské společenství Sekulárního františkánského řádu v České republice 

Kapucínské náměstí 303/5, 602 00 BRNO 

email: info@sfr.cz IČO: 00676560 htt://www.sfr.cz 
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